

联点帮扶对象遭遇意外事故，家庭陷入困境。珠晖区检察院多方协调纾困——

这笔司法救助款化作“及时雨”

■谢丹 通讯员 阳莉 王玥

“陈检察官你们来了呀，赶紧坐，我给你们倒茶。”10月16日上午，看到珠晖区检察院检察官陈国华和同事来到家中，刘匹生和妻子杨招娥热情的迎了上来。

刘匹生家住珠晖区东阳渡镇东阳渡村，是陈国华的联点帮扶对象。“多亏了你们帮忙，拿到了这3万块钱救助款，让两个孩子的学费有了着落。”

意外事故压倒困难家庭

今年一个夏日，陈国华像往常一样，到刘匹生家进行每月走访，了解其家中近况。

“连着几次来，刘匹生都在家发呆，没出去工作，我觉得事出反常。”陈国华回忆，以前来走访时刘匹生偶尔会不在家，在外务工。而且，偶然听到他们夫妻俩在聊赔偿有关的话题。细问之下，陈国华获悉了事情的原委。

2017年7月16日，刘匹生搭乘乡邻的摩托车，在衡南县堆子岭社区老

107国道上与罗某驾驶的无牌摩托车相撞，致使刘匹生头部严重受伤，达到十级伤残。

因为这一突如其来的变故，刘匹生花费了16万元医药费，而且短时间内无法工作。家中还有体弱的妻子需常年吃药，一双儿女正在读大学。2018年6月，刘匹生向衡南县法院提起诉讼。同年8月，衡南县法院判决罗某赔偿刘匹生各项费用共计约17万元。

本以为这笔赔偿款能缓解一下家中的窘境，但赔偿款却迟迟未到位。刘匹生被告知，罗某也是建档立卡的贫困户，根本没有可供执行的财产。刘匹生不仅拿不到一分钱赔偿款，还需承担8000余元的诉讼费，这让本就不富裕的家庭雪上加霜。

“一波三折”的司法救助

在了解刘匹生的情况后，陈国华凭借多年的办案经验迅速判断出刘匹生符合司法救助的申请条件，随即向院领导报告该线索。

珠晖区委政法委初审认为，刘匹生

虽然户籍在珠晖区，但案发地在衡南县，存在重复申请的可能性，因此该救助申请未获批准。

获悉被驳回的原因，珠晖区检察院迅速派员前往衡南县，请求县委政法委和检察院协助调查。两家单位积极配合，加班加点核实救助档案，最终证明刘匹生未在衡南县获取救助。珠晖区检察院赶在当年度司法救助申请截止日前，迅速将相关证明及申请材料交珠晖区委政法委进行审批。

在检察机关开展“司法救助大摸底，助力脱贫攻坚战略”专项活动的大背景下，珠晖区检察院领导带头办理司法救助案件。2015年至今，该院共计办理4起与精准扶贫对接的司法救助案件，将党和检察机关的关怀送到被救助人手中，将司法温暖传递到困难群众心中，以检察力量助力打赢脱贫攻坚战。

“有时间你去珠晖区残联问问，你这种情况可以办残疾证不，能有什么补贴。”陈国华叮嘱，家中还有什么困难要直接说，我们一起想办法，一个个解决。

湘江南路梧桐叶落

雁峰区多措并举打好秋冬季落叶清扫攻坚战



■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 张衡萍

本报讯 随着天气渐次转冷，雁峰区黄白路、湘江南路、白沙大道、雁城路、先锋路等路段种植的法国梧桐树叶纷纷飘落，对市容环境卫生造成影响。为保障辖区道路环境干净整洁，雁峰区环卫所积极行动，多措并举，加大落叶清扫力度，全力打好秋冬季落叶清扫攻坚战。

据了解，连日来，雁峰区环卫所组织清扫公司，从每个班抽调5名骨干力量组成落叶清扫小组，分组分段对落叶进行地毯式清扫，并在落叶较多的路段及时调配作业车辆，加强人机结合保洁力度，对落叶相对集中、机械清扫不便的路段增加人手，进行人工重点清扫、巡回收集、加大清扫频次，确保落叶不滞留。与此同时，增派了2台小型压缩式垃圾车，增加清扫频次，防止落叶造成二次污染。

雁峰区环卫所相关负责人表示，为防止雨天落叶成堆，影响市容及环境卫生，妨碍市民出行，将密切关注天气变化，灵活调整每日的工作方案，建立降雨、大风和突发降温等特殊天气的应急反应机制，确保早安排、早防范。加大对中心城区、繁华街区、落叶集中区域的清扫督查力度，并将禁止焚烧垃圾工作纳入日常考核，在保证落叶随落、随扫、随运的基础上，杜绝随意焚烧落叶等不文明行为发生。

携手共圆小康梦

耒阳脱贫攻坚汇报演出内涵丰富

■文/本报记者 周琪
图/本报记者 罗盟

本报讯 10月15日晚，耒阳市举行2020年脱贫攻坚汇报演出，展示脱贫攻坚工作成效，宣传扶贫干部感人事迹，表彰脱贫攻坚“最美扶贫人”“四培四争示范户”。

文艺汇演以“携手共圆小康梦”为主题，分为庄严承诺、自强自立、共奔小康三个篇章。热闹喜庆的歌舞表演《向往》拉开了当晚活动的帷幕，音乐诗朗诵《扶贫报告》歌颂了扶贫工作队员攻坚克难、无私奉献的扶贫精神，情景剧《星火相传》讲述了扶贫人刘冷冰在扶贫一线奋斗到生命最后一刻的真实故事，“驻村第一书记”代表和脱贫模范共同带来的小合唱《脱贫宣言》发出了铮铮誓言……节目精彩鲜活、主题鲜明、内涵丰富，不仅



以艺术的形式再现了脱贫攻坚一线的感人场景，更展现出精准扶贫取得的可喜成果，让人回味而又深受启发。

当天还以板报展览的形式，图文并

茂展示了耒阳产业扶贫、就业扶贫、生态扶贫、金融扶贫等工作的进展、成效和亮点，呈现了一幅耒阳脱贫攻坚的恢宏画卷，吸引了众多市民驻足观看。

小非洲狮“贝贝”打滚卖萌

出生已三月，圈来不少“狮粉”

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 我市首次人工配对繁殖成功的非洲狮长成啥模样？小伙伴们不负众望，已长成了滚地卖萌的“小公主”，满口牙齿全都长齐，一天吃下3斤肉，鬼灵精怪的样子圈来一波又一波“狮粉”围观，给饲养员和孩子们带来了无穷的欢乐。

15日上午，在市动物园饲料房旁空坪内，小非洲狮“贝贝”正在草坪内满地打滚，不时蹦跳奔跑，或啃咬树枝，一刻也闲不下来。透空铁门外，站立了不少围观的“狮粉”，小声呼叫着“贝贝”。人工哺乳方式喜获成功，“狮宝

”由出生时体重二斤三两增至28斤，活泼好动，壮实健康。

“小公主”胃口好得很，以吃猪肉为主，为了增加营养，有时也喂食鸡肉。目前每天分上午、下午各吃1顿，一天吃3斤猪肉，中午喝300毫升羊奶。”“贝贝”的“贴身保姆”刘敏介绍说，10月16日，小非洲狮满三个月了，满口牙齿全都长齐，整天喜欢啃咬树枝磨牙，十分快活。市动物园相关负责人透露，小非洲狮“贝贝”长大以后，为避免近亲交配繁殖，计划与外地动物园交换不同血缘的种兽，丰富珍稀野生动物的种群数量。



因更换闸门——

19日起 雁峰区局地停水

■本报记者 胡亚华

本报讯 16日，记者自市水务集团获悉，因回雁路更换8台DN100闸门，市水务集团拟定于10月19日下午14:00时至10月20日12:00时停水施工。届时，一纺机新区家属房、特变电工厂区、铜桥港污水处理厂、回雁路沿线周边用户停水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：
8429110
衡阳市自来水有限公司协办